
YouGov / Sunday Times Survey Results

Sample Size: 1684 GB Adults

Fieldwork: 8th - 9th January 2015

Total Con Lab
Lib 

Dem
UKIP Con Lab

Lib 

Dem
Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London

Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Weighted Sample 1684 420 420 93 233 528 402 320 817 867 200 426 576 482 960 724 216 547 360 414 147

Unweighted Sample 1684 402 409 92 246 521 384 358 859 825 147 259 713 565 1132 552 183 565 342 427 167

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Headline Voting Intention

[Excluding Don't knows and Wouldn't votes]

Con 32 100 0 0 0 69 4 15 33 31 33 33 28 34 35 27 33 41 30 26 17

Lab 32 0 100 0 0 4 80 28 31 33 30 37 34 26 30 35 38 20 38 43 25

Lib Dem 7 0 0 100 0 2 1 26 7 8 6 6 8 8 10 4 7 10 5 6 4

UKIP 18 0 0 0 100 22 6 14 19 16 13 13 19 22 13 24 15 18 20 18 12

Other 12 0 0 0 0 3 9 16 11 13 17 12 11 10 12 11 7 10 7 7 42

Other Parties Voting Intention

Green 6 0 0 0 0 1 4 14 5 7 11 8 6 4 7 5 7 9 5 5 2

SNP/ PCY 4 0 0 0 0 1 4 3 4 4 6 4 4 4 4 5 0 0 2 0 39

BNP 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Respect 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Other 1 0 0 0 0 1 1 0 1 1 0 0 1 2 1 1 0 1 1 2 1

Non Voters

Would Not Vote 7 0 0 0 0 2 3 3 6 7 15 10 6 1 5 8 10 6 5 9 3

Don't know 15 0 0 0 0 13 13 19 11 19 20 14 16 13 14 16 21 14 14 17 7

Jan    

7-8

Jan   

8-9

Do you approve or disapprove of the Government’s 

record to date?

Approve 32 30 85 6 32 19 60 8 22 34 26 27 30 28 34 34 25 32 38 27 24 22

Disapprove 53 54 6 85 53 68 27 75 64 54 54 47 51 58 55 50 60 50 50 56 57 63

Don’t know 15 16 8 10 15 14 13 17 14 12 19 26 18 14 10 16 16 17 12 16 19 15

Dec 

18-19

Jan   

8-9

Do you think that David Cameron is doing well or 

badly as Prime Minister?

Very well 6 5 17 0 2 2 13 0 1 5 5 3 3 6 6 5 5 3 7 4 5 2

Fairly well 34 35 77 13 38 26 59 13 28 38 32 38 32 33 36 39 29 37 40 33 28 32

TOTAL WELL 40 40 94 13 40 28 72 13 29 43 37 41 35 39 42 44 34 40 47 37 33 34

Fairly badly 29 32 5 44 39 48 20 39 42 29 36 32 34 32 31 31 33 25 30 33 37 37

Very badly 24 20 0 36 13 21 6 35 22 22 19 12 20 21 23 18 23 24 17 21 20 23

TOTAL BADLY 53 52 5 80 52 69 26 74 64 51 55 44 54 53 54 49 56 49 47 54 57 60

Don’t know 8 8 2 6 8 2 3 12 7 7 9 16 11 7 4 7 9 11 6 8 9 6

RegionWestminster VI 2010 Vote Gender Age Social Grade
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Do you think Ed Miliband is doing well or badly as 

leader of the Labour party?

Very well 3 2 0 6 0 0 0 5 1 2 1 2 1 2 2 1 2 1 2 2 1 2

Fairly well 16 16 5 44 14 3 6 29 17 14 18 16 15 18 15 16 16 15 15 17 21 8

TOTAL WELL 19 18 5 50 14 3 6 34 18 16 19 18 16 20 17 17 18 16 17 19 22 10

Fairly badly 36 37 37 38 54 31 35 37 42 36 38 38 37 36 37 37 37 35 36 36 36 48

Very badly 34 33 52 4 17 61 54 12 29 40 26 24 28 34 39 35 30 33 37 32 27 37

TOTAL BADLY 70 70 89 42 71 92 89 49 71 76 64 62 65 70 76 72 67 68 73 68 63 85

Don’t know 10 12 6 9 15 6 5 17 12 8 16 19 20 10 6 11 15 15 11 13 15 5

Do you think that Nick Clegg is doing well or badly as 

leader of the Liberal Democrats?

Very well 1 1 2 0 10 0 2 0 1 1 1 1 1 2 1 1 1 2 2 1 1 0

Fairly well 16 16 22 10 53 9 19 7 23 13 18 10 16 18 15 19 11 21 19 13 13 8

TOTAL WELL 17 17 24 10 63 9 21 7 24 14 19 11 17 20 16 20 12 23 21 14 14 8

Fairly badly 31 31 35 30 27 26 32 28 35 31 30 35 29 31 30 32 29 30 31 28 30 39

Very badly 42 41 34 51 5 61 41 50 33 47 35 31 37 40 50 38 45 35 38 46 41 45

TOTAL BADLY 73 72 69 81 32 87 73 78 68 78 65 66 66 71 80 70 74 65 69 74 71 84

Don’t know 11 12 8 8 4 5 6 15 7 8 16 23 18 10 4 10 14 12 10 12 14 8

Do you think the Conservative and Liberal Democrat 

coalition partners are working together well or badly?

Very well 2 2 2 1 6 3 2 0 2 2 1 1 2 3 1 2 2 3 2 1 1 2

Fairly well 25 28 56 13 51 14 45 11 33 31 24 25 24 31 28 30 25 33 31 29 22 17

TOTAL WELL 27 30 58 14 57 17 47 11 35 33 25 26 26 34 29 32 27 36 33 30 23 19

Fairly badly 36 38 32 45 36 41 34 38 43 36 39 35 40 33 41 41 33 29 39 37 39 42

Very badly 28 24 8 40 5 36 15 40 18 25 24 16 23 26 28 21 30 23 19 26 26 35

TOTAL BADLY 64 62 40 85 41 77 49 78 61 61 63 51 63 59 69 62 63 52 58 63 65 77

Don’t know 10 9 3 2 2 6 3 10 4 6 12 23 12 7 3 7 11 12 8 6 12 5

Do you think this coalition government is good or bad 

for people like you?

Very good 2 2 5 0 4 2 4 0 1 3 1 3 2 2 2 3 1 2 2 2 2 3

Fairly good 16 17 36 5 40 13 27 5 23 18 17 10 16 21 17 19 15 26 20 16 14 9

TOTAL GOOD 18 19 41 5 44 15 31 5 24 21 18 13 18 23 19 22 16 28 22 18 16 12

Fairly bad 26 29 23 35 27 33 29 30 33 29 29 28 30 26 33 33 24 26 30 32 28 27

Very bad 25 23 7 42 3 33 15 38 15 24 23 17 24 24 24 19 30 20 18 24 29 30

TOTAL BAD 51 52 30 77 30 66 44 68 48 53 52 45 54 50 57 52 54 46 48 56 57 57

Doesn’t make much difference either way 24 22 28 16 25 16 23 17 25 22 22 23 19 22 24 22 22 17 25 24 18 25

Don’t know 7 6 1 2 1 4 1 10 3 5 8 19 9 5 1 5 9 10 5 2 10 5
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Do you think the coalition government is managing 

the economy well or badly?

Very well 5 6 17 1 5 4 14 0 2 6 6 3 7 5 8 7 4 6 8 5 5 3

Fairly well 34 36 75 14 47 36 60 14 31 42 31 40 34 36 37 39 32 32 43 37 29 32

TOTAL WELL 39 42 92 15 52 40 74 14 33 48 37 43 41 41 45 46 36 38 51 42 34 35

Fairly badly 29 31 5 45 38 37 19 39 42 27 34 21 29 31 35 31 30 32 28 31 32 35

Very badly 19 18 0 33 3 20 4 32 16 18 17 12 19 20 16 14 22 18 13 19 21 22

TOTAL BADLY 48 49 5 78 41 57 23 71 58 45 51 33 48 51 51 45 52 50 41 50 53 57

Don’t know 12 10 2 8 7 2 3 14 9 7 13 24 12 8 4 9 12 12 8 8 13 7

In your opinion how good or bad is the state of 

Britain’s economy at the moment?

Very good 2 1 3 1 0 0 2 1 0 2 1 1 2 1 2 1 1 2 1 2 1 1

Quite good 20 21 55 5 24 14 39 7 14 23 19 26 17 19 26 23 19 22 26 21 16 16

TOTAL GOOD 22 22 58 6 24 14 41 8 14 25 20 27 19 20 28 24 20 24 27 23 17 17

Neither good nor bad 30 32 31 34 45 29 33 31 36 32 32 32 36 32 28 34 29 31 31 30 35 32

Quite bad 30 31 9 42 26 43 21 37 36 29 32 17 29 34 34 30 31 28 29 34 30 32

Very bad 11 11 1 15 3 13 3 15 10 11 11 9 12 11 9 8 14 10 9 9 12 16

TOTAL BAD 41 42 10 57 29 56 24 52 46 40 43 26 41 45 43 38 45 38 38 43 42 48

Don’t know 7 5 0 2 2 1 1 9 4 3 6 14 5 4 2 3 7 7 4 3 6 3

How do you think the financial situation of your 

household will change over the next 12 months?

Get a lot better 2 2 3 1 3 1 2 1 1 2 1 4 1 2 0 2 1 3 2 2 0 1

Get a little better 14 15 29 10 19 8 22 8 14 20 12 23 22 13 9 18 12 17 18 13 14 15

TOTAL BETTER 16 17 32 11 22 9 24 9 15 22 13 27 23 15 9 20 13 20 20 15 14 16

Stay about the same 44 42 51 40 49 38 48 39 43 41 44 29 48 42 44 45 39 36 41 49 43 42

Get a little worse 23 24 12 32 23 31 19 28 29 22 27 18 14 25 35 24 25 25 27 21 23 26

Get a lot worse 9 9 4 11 4 20 7 12 8 9 10 5 7 13 9 6 14 9 8 10 11 11

TOTAL WORSE 32 33 16 43 27 51 26 40 37 31 37 23 21 38 44 30 39 34 35 31 34 37

Don't know 8 7 2 6 2 2 1 13 4 6 7 21 6 5 2 5 9 10 5 5 9 5

Thinking about the promises and pledges that the 

Labour party have made, do you think they would end 

up increasing taxes on people like you if they won the 

next election and formed a government?

Probably would end up needing to raise taxes on people 

like me
58 85 38 58 70 82 41 55 64 52 35 54 60 68 62 52 60 61 56 54 59

Probably would not end up raising taxes on people like me 23 11 45 15 14 8 36 24 22 24 29 23 24 19 22 24 20 21 24 24 27

Don't know 19 5 17 28 16 10 22 21 14 24 36 23 16 12 16 23 20 18 20 22 14
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And thinking about the promises and pledges that the 

Conservative party have made, do you think they 

would end up increasing taxes on people like you if 

they won the next election and formed a government?

Probably would end up needing to raise taxes on people 

like me
51 29 69 46 61 40 63 57 52 50 33 53 51 56 50 53 48 46 54 54 56

Probably would not end up raising taxes on people like me 30 57 17 31 28 46 19 24 34 26 29 24 32 32 32 28 29 35 27 26 30

Don't know 19 13 14 23 11 14 18 20 14 24 37 22 17 12 19 20 23 19 19 20 14

Do you think the following Chancellors of the 

Exchequer, past and present, did well or badly in the 

role?

George Osborne

Very well 7 22 0 2 9 18 1 3 10 5 4 7 5 12 9 6 10 9 6 6 2

Fairly well 30 63 13 28 28 53 15 21 34 26 30 27 31 31 33 26 28 35 29 23 35

TOTAL WELL 37 85 13 30 37 71 16 24 44 31 34 34 36 43 42 32 38 44 35 29 37

Fairly badly 25 6 35 41 29 17 31 36 23 26 15 22 27 29 25 24 27 26 21 26 23

Very badly 19 0 35 8 20 4 31 22 24 14 14 18 21 18 16 22 19 14 20 19 27

TOTAL BADLY 44 6 70 49 49 21 62 58 47 40 29 40 48 47 41 46 46 40 41 45 50

Don't know 19 8 17 21 14 8 22 18 10 28 37 25 17 10 18 21 15 15 24 25 12

Alistair Darling

Very well 3 2 5 4 1 2 5 3 4 2 4 2 2 4 3 3 3 2 1 4 6

Fairly well 25 30 37 29 12 25 36 26 30 20 10 19 27 33 25 24 29 24 24 23 28

TOTAL WELL 28 32 42 33 13 27 41 29 34 22 14 21 29 37 28 27 32 26 25 27 34

Fairly badly 32 37 28 30 40 40 24 34 35 29 26 35 30 35 32 33 41 35 30 28 27

Very badly 15 14 7 7 30 18 7 10 17 12 14 14 17 14 14 16 12 15 16 11 23

TOTAL BADLY 47 51 35 37 70 58 31 44 52 41 40 49 47 49 46 49 53 50 46 39 50

Don't know 26 17 23 31 17 15 28 27 14 37 46 30 24 15 26 25 15 24 29 33 16

Gordon Brown

Very well 8 2 22 9 2 1 21 9 9 7 4 7 9 10 7 9 5 5 9 9 15

Fairly well 24 14 42 28 13 15 39 28 25 23 16 24 29 21 25 22 29 24 22 22 25

TOTAL WELL 32 16 64 37 15 16 60 37 34 30 20 31 38 31 32 31 34 29 31 31 40

Fairly badly 24 31 14 31 21 30 14 27 25 23 26 22 22 25 25 22 26 27 21 21 19

Very badly 26 43 4 18 51 46 5 20 33 20 17 21 26 36 26 27 29 28 26 23 28

TOTAL BADLY 50 74 18 49 72 76 19 47 58 43 43 43 48 61 51 49 55 55 47 44 47

Don't know 18 8 17 14 13 8 22 16 9 27 38 26 14 8 17 20 11 16 21 24 13
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Ken Clarke

Very well 3 7 1 3 2 7 1 2 4 1 1 4 2 3 4 2 4 3 5 1 1

Fairly well 23 34 20 33 23 32 16 27 25 20 6 13 27 33 24 20 30 26 18 21 17

TOTAL WELL 26 41 21 36 25 39 17 29 29 21 7 17 29 36 28 22 34 29 23 22 18

Fairly badly 24 20 28 16 31 25 29 24 27 21 11 16 28 32 23 26 25 22 26 24 29

Very badly 10 4 11 3 20 5 13 9 13 7 6 9 12 11 9 12 8 9 11 11 13

TOTAL BADLY 34 24 39 19 51 30 42 33 40 28 17 25 40 43 32 38 33 31 37 35 42

Don't know 40 35 40 44 25 31 41 39 30 50 76 58 31 20 41 40 34 40 40 44 39

Norman Lamont

Very well 2 4 1 1 4 4 0 1 3 1 1 3 1 2 2 2 2 2 3 1 0

Fairly well 16 29 9 19 20 29 8 14 18 14 4 7 18 25 16 15 18 18 15 13 14

TOTAL WELL 18 33 10 20 24 33 8 15 21 15 5 10 19 27 18 17 20 20 18 14 14

Fairly badly 22 19 25 24 30 24 25 23 25 20 5 14 27 30 23 21 26 20 21 22 24

Very badly 15 5 21 10 19 6 21 20 20 10 6 12 18 17 13 17 17 13 14 14 23

TOTAL BADLY 37 24 46 34 49 30 46 43 45 30 11 26 45 47 36 38 43 33 35 36 47

Don't know 46 44 44 47 29 37 45 42 35 56 85 64 35 26 46 45 38 47 46 50 39

Thinking about the current government's cuts in 

public spending, do you think they have gone too far, 

not gone far enough, or have they got the balance 

about right?
Have gone too far 47 16 78 48 46 27 66 59 47 48 38 38 53 52 46 49 40 44 52 50 49

Have not gone far enough 15 26 5 13 26 26 9 11 19 12 9 16 15 19 18 12 20 20 12 11 13

Have got the balance about right 22 51 9 34 17 40 9 18 24 20 24 23 21 23 24 21 21 24 23 20 26

Don't know 15 7 9 6 11 7 16 12 10 19 30 23 11 6 13 18 19 12 13 19 12

And do you think the cuts in public spending have 

helped the economy recover, made the state of the 

economy worse, or not made much difference?

Have helped the economy recover 33 77 11 36 34 63 11 24 39 27 32 34 30 36 37 28 33 40 32 29 21

Have made the economy worse 29 6 50 28 27 11 46 37 28 30 21 26 34 27 28 30 30 26 28 29 36

Have not made much difference 26 13 30 31 33 22 27 31 25 28 18 24 27 31 26 28 24 24 28 26 36

Don't know 12 4 10 5 6 5 16 9 8 16 29 16 8 6 10 15 12 10 12 16 7
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Inheritance tax is a tax charged on the value of all 

assets (including the value of homes and property) 

that people leave when they die. The tax is currently 

40% of all assets over the threshold of £325,000. A 

married couple can leave assets to each other without 

paying inheritance tax and can pool their allowance, 

so together they only pay inheritance tax on assets 

over a threshold of £650,000.

What do you think the threshold for paying inheritance 

tax SHOULD be for a COUPLE?

Zero - inheritance tax should be paid on all assets left 

when someone dies, with no tax free allowance
4 3 6 0 5 4 4 3 4 4 5 6 3 3 4 4 4 4 5 4 1

£100,000 1 0 3 2 0 0 2 2 2 1 3 1 2 1 1 2 0 2 1 1 4

£300,000 8 6 11 8 5 6 11 8 10 6 9 7 10 6 8 7 7 7 7 10 8

£650,000 17 18 20 23 14 15 19 22 18 16 15 13 18 19 18 15 14 17 18 15 20

£1,000,000 18 23 16 19 19 19 15 22 19 16 14 15 17 21 19 15 22 16 17 17 20

£1,500,000 2 3 1 2 1 3 1 2 2 1 0 1 2 2 2 2 3 3 1 1 1

£2,000,000 2 2 2 0 1 2 3 2 2 2 1 1 2 3 2 2 2 3 2 2 1

More than £2,000,000 2 2 1 4 1 3 2 1 2 2 0 0 3 3 1 3 3 2 3 1 1

Not applicable - inheritance tax should be abolished 

completely
32 32 23 28 44 36 25 28 30 35 25 38 31 32 31 33 31 36 31 30 27

Don't know 15 10 16 16 9 12 20 10 12 17 29 18 11 11 12 18 14 12 15 18 16

Currently child benefit is £20.50 a week for the oldest 

child, and then £13.55 a week for every further child in 

a family.

Would you support or oppose changing the rules so 

that child benefit is only payable for the two oldest 

children in a family?

Support 57 73 43 45 80 73 44 57 57 56 32 48 62 68 56 58 51 61 58 55 53

Oppose 31 20 46 39 11 18 41 33 30 31 43 38 27 23 33 27 37 27 30 29 38

Don't know 13 6 11 16 9 9 15 10 13 13 24 14 11 9 11 15 13 12 12 16 9

If you could choose, which of the following would you 

most like to see after the next election?

A majority Conservative government 28 85 1 5 22 65 3 10 29 26 21 27 23 36 32 22 24 36 27 23 16

A hung Parliament with the Conservatives the largest 

party, but needing to do a deal with another party
10 12 1 30 28 13 1 17 13 8 9 6 13 12 10 10 16 11 9 8 9

A hung Parliament with Labour the largest party, but 

needing to do a deal with another party
14 1 16 33 12 5 15 27 16 12 15 18 12 13 15 13 12 14 15 12 25

A majority Labour government 24 0 75 10 9 2 60 22 24 25 17 24 28 22 23 26 26 17 28 29 25

Don't know 24 3 8 22 30 14 20 24 18 30 37 25 24 16 20 29 22 22 21 29 25
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And regardless of what you would like to see, what do 

you think is the most LIKELY result of the next 

election?

A majority Conservative government 9 19 4 7 8 14 3 9 8 10 4 14 8 8 10 8 14 9 9 8 5

A hung Parliament with the Conservatives the largest 

party, but needing to do a deal with another party
33 54 14 44 42 50 19 36 37 29 25 27 35 39 36 29 31 38 27 30 42

A hung Parliament with Labour the largest party, but 

needing to do a deal with another party
26 11 52 22 17 15 43 28 30 22 26 23 26 28 25 27 22 23 31 24 31

A majority Labour government 9 3 18 5 9 2 15 5 9 9 13 11 9 5 7 11 7 7 12 10 6

Don't know 24 13 11 22 24 19 21 22 17 30 32 25 23 20 22 25 26 23 21 29 16

Imagine there was a hung Parliament after the next 

election, with no single party getting enough seats to 

form a coalition on their own. Imagine that these were 

the possible combinations of parties, which would you 

prefer?

A coalition between the Conservatives and UKIP 21 37 1 5 64 43 3 10 25 18 16 16 18 31 21 22 18 31 18 16 13

A coalition between the Conservatives and Liberal 

Democrats
16 48 1 31 2 34 3 15 17 16 12 17 18 15 21 11 20 18 15 15 11

A coalition between the Conservatives and SNP 2 4 1 1 0 3 3 2 3 2 5 3 1 3 3 2 2 3 2 1 7

A coalition between Labour and the Liberal Democrats 19 1 42 52 1 3 35 33 16 23 19 24 19 16 21 17 15 19 22 22 15

A coalition between Labour and SNP 11 0 29 2 0 2 23 14 15 8 11 9 12 13 12 11 13 6 9 11 33

A coalition between Labour and UKIP 8 0 12 1 25 4 11 9 9 7 4 8 11 7 5 11 6 7 10 9 5

Don't know 21 10 14 10 8 12 23 18 16 26 32 23 21 15 17 26 27 16 23 24 16

This week there was an attack on the offices of the 

French magazine Charlie Hebdo in which cartoonists, 

journalists and the policemen protecting them were 

killed. How closely are you following this story?

Very closely 31 35 31 27 42 38 28 29 34 28 26 23 29 41 31 30 36 27 33 30 31

Fairly closely 41 42 46 47 39 42 44 43 42 41 29 41 43 45 44 37 35 45 39 41 43

TOTAL CLOSELY FOLLOWING THE STORY 72 77 77 74 81 80 72 72 76 69 55 64 72 86 75 67 71 72 72 71 74

Not very closely 12 9 12 17 7 10 10 16 11 12 11 14 14 7 11 12 13 11 15 10 9

I am aware of the stories but am not following them 12 14 9 9 9 10 12 10 10 15 17 17 12 7 11 14 12 13 11 11 17

TOTAL NOT CLOSELY FOLLOWING THE STORY 24 23 21 26 16 20 22 26 21 27 28 31 26 14 22 26 25 24 26 21 26

I am not aware of the stories 4 0 3 0 2 0 7 2 4 4 17 5 2 0 2 6 4 3 2 7 0
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Thinking about the recent attack, how much risk do 

you think there is of a similar attack here in Britain?

A high risk 43 47 36 26 62 54 38 36 43 42 15 37 48 53 40 46 50 39 42 45 44

A moderate risk 43 43 48 65 31 39 43 54 41 44 41 44 44 42 46 39 35 49 44 38 43

TOTAL RISK 86 90 84 91 93 93 81 90 84 86 56 81 92 95 86 85 85 88 86 83 87

Not much risk 8 8 11 7 3 5 9 8 10 6 23 12 4 3 9 7 7 8 8 9 8

No risk at all 1 0 2 0 0 0 1 0 1 0 2 2 0 0 1 0 1 0 1 0 0

TOTAL NO RISK 9 8 13 7 3 5 10 8 11 6 25 14 4 3 10 7 8 8 9 9 8

Don't know 6 1 4 2 3 2 10 2 4 7 20 5 4 2 4 8 7 4 4 8 5

Oct 

23-24

Jan    

8-9

How much confidence, if any, do you have in the 

current government to keep British people safe from a 

terrorist attack?

A lot of confidence 7 5 13 3 4 3 9 3 5 6 5 8 6 5 5 6 4 3 8 5 3 3

A fair amount of confidence 54 52 71 51 71 34 61 45 55 54 49 47 51 51 54 57 44 54 54 52 48 47

TOTAL CONFIDENCE 61 57 84 54 75 37 70 48 60 60 54 55 57 56 59 63 48 57 62 57 51 50

Not much confidence 25 28 12 33 17 38 21 34 32 25 31 26 22 30 31 27 30 31 27 25 27 38

No confidence at all 9 9 2 7 5 22 6 8 6 10 9 4 14 9 8 6 14 8 6 11 14 8

TOTAL NO CONFIDENCE 34 37 14 40 22 60 27 42 38 35 40 30 36 39 39 33 44 39 33 36 41 46

Don't know 6 6 2 5 4 3 2 10 4 5 6 15 7 5 2 4 8 4 4 7 8 3

Charlie Hebdo is a satirical magazine that often 

published cartoons that some people might have 

considered offensive, aimed at many different 

political, religious and other targets. In the past this 

included publishing cartoons of the Prophet 

Mohammed.

Do you think it was or was not acceptable for Charlie 

Hebdo to publish cartoons of the Prophet Mohammed.

Was acceptable 69 73 64 74 80 75 61 72 79 59 59 71 70 69 73 64 70 69 69 67 71

Was not acceptable 14 15 18 10 7 14 15 15 10 17 14 15 12 15 12 16 14 15 14 13 12

Not sure 18 13 18 16 13 12 23 13 11 24 28 14 18 16 16 20 16 16 17 20 17
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In reporting the attack on the Charlie Hebdo offices 

newspapers in some countries have chosen to reprint 

the original cartoons that Charlie Hebdo published. 

Newspapers in other countries have chosen not to. Do 

you think other newspapers should or should not 

republish these cartoons?

Should publish them - they are newsworthy and they 

should be published on principle to stand up to the 

terrorists

63 67 59 63 76 70 56 61 73 54 53 65 65 63 65 61 60 64 64 61 66

Should not publish them - they would also cause offence 

to many completely innocent Muslims and could put the 

newspapers' staff at risk

22 23 26 18 11 21 25 22 16 28 20 23 20 24 22 22 20 19 24 24 25

Don't know 15 10 15 18 13 10 19 17 12 18 27 12 15 12 13 17 20 17 13 14 9

More generally speaking, which of the following best 

reflects your view?

The media have an obligation to show controversial items 

that are newsworthy even if they may offend the religious 

views of some people

71 77 63 69 85 78 61 73 78 65 57 68 75 76 73 68 69 71 71 72 71

The media have an obligation to avoid offending the 

religious views of some people even if that prevents them 

from showing controversial items that are newsworthy

11 12 14 9 6 10 12 10 8 13 7 15 11 8 10 11 13 9 14 8 13

Neither 9 7 13 17 6 8 12 12 6 13 11 9 8 12 10 9 7 12 8 8 12

Don't know 9 4 10 5 3 5 15 5 7 10 25 8 7 4 7 11 11 8 7 11 4

Generally speaking, do you think newspapers and 

magazines should or should not be allowed to 

publish...

Articles or drawings deliberately mocking and 

ridiculing religious figures like Jesus or the Prophet 

Mohammed

Should be allowed 60 63 57 60 71 64 58 62 71 50 48 63 66 57 64 56 65 61 61 58 56

Should not be allowed 24 24 29 20 13 24 27 20 17 30 27 22 20 29 23 25 18 26 23 24 29

Don't know 16 12 13 20 16 12 15 18 12 19 25 15 14 14 13 19 17 13 16 18 15

Articles or drawings mocking and ridiculing the beliefs 

and practices of any religion

Should be allowed 61 66 56 63 71 69 53 62 71 52 53 60 65 60 63 58 65 61 60 60 58

Should not be allowed 25 25 31 21 16 22 28 23 20 30 25 26 21 28 24 25 21 26 26 23 27

Don't know 14 9 12 15 14 9 19 15 9 19 22 14 14 12 13 16 14 12 13 17 15
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Sample Size: 1684 GB Adults

Fieldwork: 8th - 9th January 2015

Total Con Lab
Lib 

Dem
UKIP Con Lab

Lib 

Dem
Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London

Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Weighted Sample 1684 420 420 93 233 528 402 320 817 867 200 426 576 482 960 724 216 547 360 414 147

Unweighted Sample 1684 402 409 92 246 521 384 358 859 825 147 259 713 565 1132 552 183 565 342 427 167

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

RegionWestminster VI 2010 Vote Gender Age Social Grade

Articles or drawings criticising and questioning the 

beliefs and practices of any religion

Should be allowed 70 75 67 76 81 77 61 74 80 61 66 66 74 71 74 65 75 71 70 68 67

Should not be allowed 18 16 23 13 12 15 23 14 11 24 12 24 13 20 16 20 15 16 22 18 21

Don't know 12 9 10 11 7 8 16 12 9 15 22 10 12 9 10 15 10 13 8 14 12

Drawings, pictures or cartoons of the Prophet 

Mohammed

Should be allowed 68 70 65 72 78 72 61 69 78 58 58 69 72 65 71 64 68 69 72 66 62

Should not be allowed 17 19 21 13 9 17 20 14 12 21 12 19 14 21 15 19 16 18 16 15 21

Don't know 15 11 13 15 13 10 19 16 10 20 30 11 14 14 14 17 16 14 12 19 17

Sept    

4-5

Jan    

8-9

In the last few weeks have you changed your 

behaviour at all because of the risk of terrorism (for 

example, avoiding public transport or busy places)?

Yes, I have changed by behaviour in the last few weeks to 

reduce my risk of being caught in a terrorist attack
3 3 3 2 0 3 3 2 2 2 3 5 2 3 1 3 2 3 2 3 2 1

No, I have not made any changes in my behaviour due to 

the risk of terrorism
66 71 72 72 79 74 73 68 75 77 65 57 75 74 69 74 67 77 70 67 72 70

Not applicable - none of my behaviour puts me in places 

where I would be at risk from terrorism anyway
24 22 24 22 20 22 23 21 22 17 27 23 18 21 28 20 25 13 25 27 20 23

Don't know 6 4 1 4 1 1 1 9 2 5 4 15 5 2 2 3 6 7 3 4 6 5

Which of the following would you most trust to deliver 

quality NHS services?

A Conservative government under David Cameron 22 66 1 15 20 49 2 11 25 19 17 18 22 27 25 18 19 30 20 18 14

A Labour government under Ed Miliband 31 4 76 24 15 7 63 36 31 30 32 30 32 29 29 33 33 25 33 35 31

Neither 34 25 13 50 51 38 19 41 35 33 21 34 36 36 34 34 32 36 29 32 43

Don't know 14 6 10 12 14 6 16 12 9 18 30 17 11 8 12 16 16 9 18 16 11
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Thinking about your own local GP surgery, do you 

think the service it provides has got better or worse 

over the last five years, or has it stayed about the 

same?
Got much better 4 8 3 7 3 7 3 5 4 5 1 4 3 8 5 3 3 4 6 5 2

Got a little better 11 13 11 15 9 12 11 12 10 12 5 7 10 17 11 10 9 11 12 9 14

TOTAL BETTER 15 21 14 22 12 19 14 17 14 17 6 11 13 25 16 13 12 15 18 14 16

Stayed about the same 40 46 40 44 33 40 38 40 43 37 37 48 41 34 40 40 43 39 39 41 43

Got a little worse 20 16 22 14 24 17 23 20 18 21 15 18 22 20 20 19 21 18 22 20 15

Got much worse 14 9 15 8 25 15 14 11 11 17 9 11 16 16 12 17 16 15 13 11 16

TOTAL WORSE 34 25 37 22 49 32 37 31 29 38 24 29 38 36 32 36 37 33 35 31 31

Don't know 11 8 9 12 6 8 11 12 14 8 32 13 8 5 11 11 8 13 8 13 9

Generally speaking, are you able to get an 

appointment with your local GP when you need one?

Yes, I am normally able to get an appointment when I 

need one
49 57 50 52 39 53 47 52 48 50 49 42 46 58 53 44 40 48 51 52 53

No, I am often unable to get an appointment when I need 

one
36 29 38 33 52 34 39 34 32 40 23 39 39 33 32 40 42 38 34 32 32

Not sure 6 7 4 5 5 6 4 5 7 5 12 8 4 3 5 6 10 5 7 3 6

Not applicable - I haven't needed a doctors appointment in 

recent years
10 7 9 11 4 7 11 9 14 6 16 11 10 6 9 10 8 10 7 13 9

And in the last five years have you ever gone to 

Accident and Emergency because you were unable to 

get a GP appointment?

Yes - I have gone to Accident and Emergency because I 

was unable to get a GP appointment
8 6 9 9 14 6 9 8 8 9 8 13 8 5 8 9 14 7 10 6 8

No, I have not 89 94 90 91 85 93 87 91 88 89 78 85 90 95 91 87 83 91 89 89 90

Can't remember 3 1 2 0 1 1 5 2 4 1 14 2 2 0 2 4 3 2 1 5 1

And have you used the NHS 111 service (the 24 NHS 

helpline for non-emergency health advice)?

[Only asked to respondents living in England, n=1415]

Yes, I have 24 22 25 26 26 26 22 28 18 30 18 32 23 21 26 21 15 29 23 23 0

No, I have not 72 77 72 71 73 73 71 68 76 68 69 63 75 78 71 74 80 69 72 72 0

Can't remember 4 1 3 3 1 1 6 4 6 2 13 5 2 1 3 5 5 2 5 4 0
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Thinking about the last time you used the NHS 111 

service, which of the following happened?

[Only asked to respondents who have used the NHS 111 

service, n=349]

I received advice on how to treat myself, or that no 

treatment was necessary
21 29 22 10 15 21 28 25 30 16 5 22 20 26 20 23 23 21 14 25 0

I was advised to see my GP 19 19 16 17 25 16 14 17 11 23 15 24 17 15 16 22 14 17 23 21 0

I was advised to go to Accident and Emergency 21 12 27 33 24 16 26 18 21 21 30 18 28 13 23 18 12 23 19 23 0

I was advised to go to a Minor Injuries Unit or other NHS 

service
15 17 15 10 16 17 15 12 13 16 12 14 11 21 15 14 6 15 19 14 0

An ambulance was sent to treat me 9 12 3 11 9 14 8 6 10 8 8 8 7 14 8 10 4 10 12 7 0

None of these 10 5 8 19 11 10 5 17 6 12 10 7 13 11 11 9 30 7 8 9 0

Can't remember 5 7 9 0 1 7 4 4 10 3 20 6 4 0 6 3 10 7 5 1 0

And did you think the advice you received was or was 

not appropriate?

[Only asked to respondents who have used the NHS 111 

service, n=349]

I felt it was appropriate advice 75 83 74 94 53 73 78 82 73 76 69 71 83 72 77 71 60 78 72 77 0

I felt it was not appropriate advice, and was not taken 

seriously enough
10 10 11 3 14 8 9 8 13 8 11 10 6 15 10 10 5 10 17 8 0

I felt it was not appropriate advice, and a small issue was 

taken too seriously
6 4 6 3 13 8 4 5 8 4 9 5 6 5 6 5 4 7 4 4 0

Not sure 9 3 9 0 20 11 9 5 5 11 11 13 6 8 7 13 31 5 7 11 0
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Which of the following do you think are the main 

causes of people experiencing long waits at hospital 

Accident and Emergency? Please tick one or two.

People choosing to go to Accident and Emergency with 

minor ailments that should be treated by their GP
54 66 49 68 43 62 46 53 52 55 44 54 55 56 55 52 39 52 59 56 61

Immigration and health tourism producing more demand 

for health services
29 33 18 17 68 40 21 21 26 32 20 24 31 36 26 33 34 29 32 27 23

Not enough provision for social care, meaning vulnerable 

older people can't be discharged quickly from hospital
28 23 38 39 20 24 33 41 27 29 18 22 31 34 31 24 25 32 27 26 24

GP contracts that don't require enough out of hours 

services, meaning people go to Accident and Emergency 

instead

27 34 23 35 21 31 20 29 25 29 23 29 23 32 30 23 27 31 24 24 30

The way the current coalition government has run and 

funded NHS services
19 7 31 8 16 9 30 20 22 15 22 18 20 17 20 17 21 19 16 20 18

The way the last Labour government ran and funded NHS 

services
7 16 2 3 9 14 2 5 10 4 6 11 6 5 7 7 11 8 6 4 7

Other 2 1 1 7 1 1 1 2 2 2 3 1 2 1 3 0 3 2 2 1 1

Don't know 8 2 9 6 5 2 13 7 9 8 25 11 5 3 6 12 11 7 8 10 5

Some people have suggested that pressure on 

Accident and Emergency could be reduced by 

increasing the types of treatment that are available at 

doctors surgeries (such as minor surgery).

Do you think this would or would not help reduce 

waiting times at Accident and Emergency?

Would help - it would mean more people went to their GP 

and would reduce pressure on A&E
58 68 57 64 52 62 50 57 58 57 59 59 57 57 60 54 53 60 57 58 58

Would not help - it might be a good idea, but would not 

address the problems that are putting pressure on A&E
31 24 32 29 37 30 36 33 29 32 15 26 34 37 29 32 35 27 32 30 33

Don't know 12 7 11 8 11 8 15 10 13 10 26 15 9 6 10 14 12 12 11 13 8

Generally speaking, do you think Prince Andrew is an 

asset or a liability for the Royal Family?

A asset 12 19 7 18 15 18 8 10 11 12 5 8 16 13 12 11 7 13 12 13 7

A liability 35 32 37 31 40 32 34 44 38 33 24 32 36 43 37 33 44 35 29 33 47

Neither 35 41 39 28 33 42 37 30 34 37 29 37 37 35 34 37 28 39 42 30 33

Don't know 17 8 17 24 12 8 21 16 17 18 42 23 12 9 16 19 20 13 16 25 12
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Jeffrey Epstein is an American multimillionaire 

financier, once best known for making large donations 

to scientific research projects. In 2008 he served a 

prison sentence for soliciting an under age girl for 

prostitution. Prince Andrew was previously friends 

with Jeffrey Epstein and visited Mr Epstein after his 

release from prison.

Do you think it was right or wrong for Prince Andrew 

to maintain a friendship with Mr Epstein?

Right 15 23 14 21 11 19 12 10 20 11 21 17 15 11 16 14 9 18 18 14 8

Wrong 54 56 53 42 65 58 53 58 51 57 39 47 55 66 55 54 57 51 55 51 72

Don't know 31 22 33 37 25 23 35 32 29 32 40 36 30 23 30 32 34 31 27 34 20

Mr Epstein is currently being sued by Virginia Roberts, 

a former employee. She claims that she was 

pressurised to have sex with Prince Andrew and other 

friends of Mr Epstein when she was aged 17. Prince 

Andrew has denied this and Buckingham Palace have 

said the allegations are "categorically untrue".

Do you think the allegations against Prince Andrew 

are probably true or false?

Are probably true 27 18 31 17 35 23 33 27 31 23 22 27 27 29 25 29 31 23 23 33 29

Are probably false 38 58 32 46 43 54 28 32 37 39 29 40 41 37 39 38 27 41 46 36 33

Don't know 35 24 37 37 22 23 39 42 32 38 49 33 32 33 36 33 42 36 31 32 38

Do you think Prince Andrew should continue to act as 

an unofficial ambassador for Britain, or should he step 

down until the allegations have been settled?

Should stand down until the allegations have been settled 50 51 49 47 54 52 45 58 52 47 40 47 48 59 51 49 59 50 37 53 59

Should not stand down 31 39 29 35 29 36 30 27 31 30 24 29 35 29 31 29 20 34 38 27 26

Don't know 20 10 22 18 18 12 25 16 17 22 36 24 17 13 18 22 21 16 24 21 15
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Prince Andrew is not being sued himself in the court 

case, but has been accused by Ms Roberts of having 

had sex with her when she was 17, something Prince 

Andrew strongly denies.

Do you think Prince Andrew should or should not take 

legal action against Ms Roberts over the accusations?

Should take legal action in order to clear his name 39 46 38 39 41 47 30 38 41 37 37 44 36 37 39 38 41 42 38 35 37

Should not take legal action, it would only give the 

allegations more publicity
37 40 37 37 41 39 41 36 38 36 21 32 38 45 35 39 34 36 40 35 39

Don't know 24 14 25 23 19 14 29 26 22 27 41 23 25 18 26 23 25 22 22 30 24

In 2012 Ched Evans, a footballer with Sheffield United, 

was found guilty of the rape of a 19 year woman who 

the court deemed was too drunk to consent to sex. 

Evans was sentenced to five years in prison.

Evans has now been released on parole and is 

seeking to return to professional football.

Do you think he should or should not be allowed to 

return to playing professional football?

Should be allowed to return to professional football 38 47 35 38 41 47 34 34 47 29 32 41 37 38 37 40 25 38 45 38 41

Should not be allowed to return to professional football 47 43 49 48 50 42 45 53 39 55 44 45 49 47 49 44 54 48 42 46 46

Don't know 15 11 15 14 10 11 21 13 14 16 23 13 14 14 14 17 20 14 13 16 13

Ched Evans continues to maintain that he is innocent 

and that he is a victim of a miscarriage of justice. 

From what you have seen or heard about the case, do 

you think Ched Evans...

Is guilty and was rightly convicted 37 35 40 38 36 37 33 40 35 39 36 40 35 38 40 33 37 40 32 38 39

Is not guilty and was wrongly convicted 16 19 13 9 22 20 15 8 19 13 17 17 17 13 15 17 9 16 19 17 15

Don't know 47 46 47 54 41 43 52 52 46 47 47 43 48 49 45 49 54 45 49 45 46
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Unweighted no. Weighted no.

Age and Gender

Male 18 to 24 54 101

Male 25 to 39 109 212

Male 40 to 59 359 285

Male 60 + 337 219

Female 18 to 24 93 99

Female 25 to 39 150 214

Female 40 to 59 354 291

Female 60 + 228 263

Region

North England 427 414

Midlands 240 276

East 153 162

London 183 216

South England 412 386

Wales 102 84

Scotland 167 147

Social Grade

AB 656 472

C1 476 488

C2 258 354

DE 294 370

Newspaper Type

Express / Mail 291 239

Sun / Star 107 338

Mirror / Record 91 148

Guardian / Independent 207 74

FT / Times / Telegraph 166 135

Other Paper 210 194

No Paper 612 556

Political Party Identification

Labour 468 532

Conservative 453 468

Liberal Democrat 134 160

SNP/Plaid Cymru 46 32

Others 173 83

None/ DK 410 409

For more information on the methodology, please go to yougov.co.uk/publicopinion/methodology
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